En este caso, la llamadas operaciones booleanas (unión e intersección) verifican las siguientes propiedades :

	PROPIEDADES
	UNION
	INTERSECCION

	1.- Idempotencia
	A  A = A
	A  A = A

	2.- Conmutativa
	A  B = B  A
	A  B = B  A

	3.- Asociativa
	A  ( B  C ) = ( A  B )  C
	A  ( B  C ) = ( A  B )  C

	4.- Absorción
	A  ( A  B ) = A
	A  ( A  B ) = A

	5.- Distributiva
	A  ( B  C ) = ( A  B )  ( A  C )
	A  ( B  C ) = ( A  B )  ( A  C )

	6.- Complementariedad
	A  A' = U
	A  A' = 



 Estas propiedades hacen que partes de U con las operaciones unión e intersección tenga una estructura de álgebra de Boole. 
Además de éstas, se verifican también las siguientes propiedades:
· A   = A , A   =  ( elemento nulo ).

· A  U = U , A  U = A ( elemento universal ).

· ( A  B )' = A'  B' , ( A  B )' = A'  B' ( leyes de Morgan ).

  

Os principais teoremas da Álgebra Booleana são, 
	Ordem
	Teoremas
	Ordem
	Teoremas

	1
	A + 0 = A
	11
	A . B  + A . B' = A

	2
	A + 1 = 1
	12
	(A + B) . (A + B') = A

	3
	A + A = A
	13
	A + A' . B = A + B

	4
	A + A' = 1
	14
	A . (A' + B) = A . B

	5
	A . 1 = A
	15
	A + B . C = (A + B) . (A + C)

	6
	A . 0 = 0
	16
	A . (B + C) = A . B + A . C

	7
	A . A = A
	17
	A . B + A' . C = (A + C) . (A' + B)

	8
	A . A' = 0
	18
	(A + B) . (A' + C) = A . C + A' . B

	9
	A + A . B = A
	19
	A . B + A' . C + B . C = A . B + A' . C

	10
	A . ( A + B) = A
	20
	(A + B) . (A' + C) . (B + C) = (A + B) . (A' + C)


4.2. Leyes que cumple el álgebra de Boole

 

4.2.1. Ley de Identidad o elemento neutro

 

Para la suma es el 0: a + 0 = a

Para el producto es el 1: a · 1 = a

Además: a + 1 = 1

a · 0 = 0

 

4.2.2. Ley de complementación

 


4.2.3. Ley de Idempotencia

 

La suma o el producto lógico de dos variables iguales equivale a esa variable:

a + a = a

a · a = a

 

4.2.4. Ley de Involución o negación doble de una variable

 

Si una variable es negada dos veces, su valor no varía:
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4.2.5. Ley de Negación de una igualdad

 

Si se complementan ambos lados de una igualdad, esta se mantiene
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4.2.6. Ley asociativa

 

a + b + c = a + (b + c) = (a + b) + c

a · b · c = a · (b · c) = (a · b) · c

 

4.2.7. Ley Conmutativa

 

a + b = b + a

a · b = b · a

 

4.2.8. Ley Distributiva

 

a · (b + c) = a · b + a · c

a + b · c = (a + b) · (a + c)

 

4.2.9. Ley de absorción

 

a + a · b = a

Demostración : a + ab = a · (1 + b) = a · 1 = a

a · (a + b) = a

Demostración : a · (a + b) = a · a + a · b = a + ab = a

 

4.2.10. Leyes de Morgan

 

El complementario de la suma es igual al producto de los complementarios
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, generalizando:
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El complementario del producto es igual a la suma de los complementarios
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, generalizando:
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[image: image7.png]Las propiedades del Algebra de Boole son las siguientes

1. Las operaciones +y - son CONMUTATIVAS
A+B=B+A
A-B=B-A
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Derivados de las propiedades fundamentales, existen una serie de Teoremas muy interesantes
e importantes que usaremos a lo largo de todo el curso. Algunos los utilizaremos en la teoria y
otros para los problemas.
= Asociatividad
A+B+C=(A+B)+C=A+(B+0)
A-B-C=(A-B)-C=A-(B-C)

= Idempotencia
B+B=B8
B-B=B




[image: image10.png]= Ley de Absorcion
A+A-B=A
A-(A+B)=A

Este teorema es muy importante puesto que nos permite realizar simplificaciones en las
expresiones

Leyes de DeMorgan

Bi+B,+By+ ..+ B, B,-B;-.

By

By -By-...-B, =B+ By+ B3+ ..+ B,

Este teorema es también muy importante y lo usaremos constantemente. Vamos a hacer
algunos ejemplos para aprender a utilizarlo

o Ejemplo4: A-B+C=A-B-C=(A+B)-C=(A+B)-C

Teorema de Shannon:

F(By, By, ... By, +,7) = F(B1, By, ... By,

Este teorema es una generalizacion de las leyes de DeMorgan. Lo que nos dice es que
si tenemos cualquier expresién booleana negada, es igual a la misma expresion en la que
todas las variables estén negadas y en la que s sustituyan las operaciones + por . y vice-
versa.

Veamos algunos ejemplos

o Ejemplo 5: (B, + By) - By = (B, - B,) + By
En este este ejemplo se podrian haber aplicado las leyes de DeMorgan sucesivas veces.

como hemos hecho en ejemplos anteriores, sin embargo podemos aplicar el Teorema de
Shannon

o Ejemplo 6: A, A+B)-C

e Ejemplo7: A-B-C=A+B+C





[image: image11.png]» Teorema de expansion:
F(Bi, ... By) = By - F(1, Bs, .., By) + Bi - F(0, Bs, ..., By)
F(B, ... By) = [Bi + F(0, By, .., By)] - [B + F(1, By, ..., B,))

Este teorema es més tedrico y no tiene aplicacion directa en los problemas.




